

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.

Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32—, polletno  
din 16—, četrtletno din 9—, ino-  
zemstvo din 64—  
Pošno-čkovni račun številka 10.603

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000—, pol strani din 1000—,  
četrt strani din 500—, 1/8 strani  
din 250—, 1/16 strani din 125—  
Mali oglas vsaka beseda din 1—

## Fantje se zbirajo

Znana narodna pesem tako poje. Zbiranje se vrši tudi ob volitvah. Najprej zbiranje kandidatov ob kandidatnih listah. Ob opozicijski kandidatni listi se ne zbirajo fantje. To so stari politični generali, ki vojske nimajo. V Sloveniji nimajo dovolj pristašev, ne volilcev. Za pošten zbor bi jih ne spravili skupaj. Zato so se obrnili na voditelja hrvatskega narodnega pokreta dr. Mačka, naj udari na hrvatski boben in naj zbere v Sloveniji okoli hrvatskega političnega bobna takšne ljudi, ki bi pomagali odstavljenim JNS generalom v dravski banovini zopet v sedlo. Pestra je družba, ki stavlja v političnega bobnarja onstran Sotle vse svoje upanje. Dr. Kramer od meščanskih JNSarjev, Ivan Pucelj za liberalne kmetijce, dr. Kukovec za kmečko-delavsko gibanje na Štajerskem, dr. Lončar za isto gibanje na Kranjskem, dr. Topalovič, dr. Reisman in Petijan za marksiste razne napetosti, stootstnoslovenski in krščanskosocialni Aleši: to je samo nekaj imen. Od vseh vetrov in raznih strani so se zbrali, da bi iz svojega političnega dračja spravili skupaj neko gnezdo, ki bi vsaj voditeljem nudilo začasno prebivališče, od koder bi se razleteli, da bi zopet zavzeli Slovenijo.

Pa je ne bodo! Slovenije si ne bodo zasužnjili, ker se v njeno obrambo zbirajo fantje. Slovenski fantje in slovenski možje so si izbrali kandidate iz svoje sredine po svoji lastni volji. Nihče jim ni nikogar vsilil, po vseh okrajih Slovenije so si po svobodnem preudarku določili takšne možje, ki imajo v nje popolno zaupanje. Ni bilo tuje zvonečega bobnanja, ni bilo prisilnega nabora od strani kakšnih političnih generalov. Geslo je bilo: Slovenija in Jugoslavija, Slovenija v Jugoslaviji! Slovenskemu narodu vse njegove pravice, kakor jih zahteva njegova samobitnost, Jugoslaviji red in moč, ki sta ji potrebni! Naši kandidati imajo svoj program, čigar načela so vzeta iz zgodovine in življenjskih potreb slovenskega naroda in ki zajamčuje jugoslovanski naši državi vse to, kar je potrebno za njen obstoj in vsestranski napredek. Naši možje in fantje so se zbrali, da so si postavili svoje kandidate. In ti možje in fantje bodo storili vse, kar morejo in tudi morajo, da se bo slovensko ljudstvo 11. decembra s svojimi glasovi zbralo okoli teh kandidatov.

## Dr. Anton Korošec o volitvah

V nedeljo, 30. oktobra, je imel voditelj Slovencev dr. Anton Korošec na zboru članov JRZ dravske banovine pomenljiv govor, ki je v njem krepko to-le poudaril:

Naša stranka je najmočnejša, najbolj organizirana stranka v vsej državi. Dravska, dunavska, moravska, vardarska, zetska, drinska in vrbaska banovina so v njenem taboru. Napoved, kakšen bo izid volitev 11. decembra, zaradi tega ni težka. Vse druge stranke, strančice, frakcije in pokreti se iz strahu pred porazom zbirajo skupaj v eno skupino. Komunisti, socialisti, pohorci, pofovci, nezadovoljneži in vsakovrstni odpadki iščejo in prosijo zavetja in zaščite pod streho edino kompaktnjše Radičeve ali Mačkove stranke. Ne morem razumeti, da bo dr. Maček pod svojo streho vzel tudi komuniste, največje neprijatelje družabnega reda in miru. Nevarno se je igrati s tem strupom. Mi bomo 11. decembra z vso močjo udarili po tej mešanici, da se bo razletela v drobne kosce. Ta mešanica nima nič skupnega med seboj, ne z dr. Mačkom. Mi smo po svojem programu prvi in edini poklicani, da se sporazumemo z dr. Mačkom glede ureditve naših notranjih razmer. Mi imamo voljo za to, mi imamo moč, mi imamo tudi jasen program za to. Nihče ne verjame v zmago opozicije. Toda vprašamo se: Kaj bi se zgodilo, če bi ta neverjeten slučaj nasto-

pil? Opozicija bi ne bila sposobna niti za trenutek, da prevzame in nosi na svojih ramenih vso državno zgradbo. In kaj bi to pomenilo zunanjepolitično? Kdor se hoče podati v vojne nevarnosti, naj gre s komunisti, socialisti, pofovci in pohorci — pametni in trezni ljudje pa bodo šli z nami, ki smo s svojo politiko nas obvarovali vsake vojne nevarnosti ter zasigurali mir na vse strani. Naša zmaga pomeni, da vemo, kam gremo v notranji in zunanji politiki. Vsakdo nam mora priznati, da smo vsó državo in z njo tudi Slovenijo vodili k napredku, blagostanju, miru in redu. Kdo je storil za ljubljeno Slovenijo toliko, kot mi? Univerza, srednje šole, meščanske šole, ljudske šole, akademija znanosti in umetnosti so dokaz za to. Za bodočnost Slovencev se ni treba bati. Naša vlada je trdno odločena, da bo po volitvah resno pristopila k reševanju notranjih razmer. Da mi mislimo na kmeta, obrtnika in delavca, mislim, da smo to dovolj pokazali že doslej s svojimi dejanji in bomo tudi v bodočnosti storili vse, kar zahteva njihova korist in njihov napredek. Trojno je potrebno za našo zmago: da smo složni, da se ne ukvarjamo z malimi osebnostnimi vprašanji, da gremo z vso vnemo na delo in da ne zane-marjamo intenzivne agitacije, da gremo z navdušenjem, korajžjo in ponosom po svojo zmago!

## JNS zoper prosto žganjekuho

Podeželsko JNS glasilo »Domovina« se je na široko razpisalo proti prosti žganjekuhi kmetov z besedami, ki jih je povzelo iz lista »Zdravje«. Pod izvajanja tega lista, ki jih »Domovina« ponatiskuje, stavi svoje neprikrajšano, popolno potrjenje s pripombo: »Prav piše!« V navedenem članku se kmetje v javnosti ovaajo, da izigravajo zakon o žganjekuhi s tem, da žganje prodajajo. »Domovina« to potrjuje, češ: »Prav piše!« V navedenem članku se kmetje obdolžujejo, da kuhajo žganje ne iz lastnega pridelka, kar edino dovoljuje zakon, marveč iz uvoženih surovin, brinja, fig in rozin. »Domovina« to potrjuje, češ: »Prav piše!« V navedenem članku se kličejo nad kmeta financarji, ker se zahteva kontrola žganjekuhe v obliki pečatenja kotlov. »Domovina« to potrjuje: »Prav piše!« S tem se je »Domovina« postavila na stališče, ki je kmetu in njegovim interesom protivno. Vprašamo »Domovino«, ali so bile takrat boljše razmere, kar se

tiče uživanja alkohola, ko so bili kotli zapečateni, pa so ljudje pili zdravju škodljivi špirit in fuzel, ki se je prodajal po raznih žganjarnah (kakor n. pr. svoj čas v nemškutarskem Ptujju)? Vprašamo »Domovino«, kaj naj napravi kmet s svojim odvišnim sadjem in z vinskimi tropinami, če jih ne more prekuhati v žganje? Ali »Domovina« ne privoščiči našemu kmetu, ki je v tako težki borbi za gospodarski obstanek, tiste dinarčke, ki jih morda dobi za žganje? Hoče li »Domovina«, da bi ves zaslužek od alkoholnih pijač imeli laži-svobodomiselnih gostilničarji? Mi smo na stališču, da moramo kmeta in njegove interese v tem težkem času odločno braniti. Naj nas »Domovina« zaradi tega zmerja in psuje kakor hoče. Mi ostanemo na strani našega kmeta. Kmetje pa bodo kmalu imeli priliko skazati svojo hvaležnost tistim »kmečkim prijateljem«, ki se zbirajo kakor muhe okoli Mačkove kandidatne liste.